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Биномиальное распределение

• Pn(m) – вероятность состояния, в котором из n частиц

системы m частиц находятся в благоприятных

микросостояниях;

• p – вероятность, с которой каждая частица находится в

благоприятном состоянии;

• q=1−p – вероятность, с которой каждая частица

находится в неблагоприятном состоянии (с которой

частица не находится в благоприятном состоянии);

• Среднее значение

• Дисперсия





Биномиальное распределение

Например, при бросании монеты вероятность выпадения

решки p=1/2, а при бросании n=10 раз вероятность того, что

выпадут две решки (m=2), равна



Предельные формы 

биномиального распределения

Распределение Пуассона
1) число частиц (случайных величин) n >>1 (в пределе n→∞);

2) вероятность р реализации благоприятного события для

одной случайной величины очень мала: p <<1;

3) np=const (<m>=np)

Пример 1. Представим себе, что на 100 монет приходится

одна юбилейными. Какова вероятность того, что если взять

200 монет две из них окажутся юбилейными?



Распределение Пуассона

<m>=1

<m>=10

<m>=4



Предельные формы 

биномиального распределения

Распределение Гаусса
1) число частиц (случайных величин) n >>1 (в пределе n→∞);

2) для значений m, близких к <m>, т.е. при отклонении от

среднего значения на величину порядка стандартного

отклонения.

<m>



Эргодическая гипотеза 

Эргодическая гипотеза в статистической физике, состоит в 

предположении, что средние по ансамблю равно среднему по 

времени. 
(из эргодической гипотезы следует постулат равновероятности)

Основной постулат статистической физики –

микросостояния равновесной изолированной системы

равновероятны и равны Ps=1/Γ0,

Постулат равновероятности



1. Идеальный газ находится в закрытом сосуде объемом 1м3.

Давление равно 105 Па, температура равна 273 K. В

сосуде выделен малый объем равный 1см3 . С какой

вероятностью в малом объеме не окажется не одной

молекулы?

2. Идеальный газ находится в закрытом сосуде объемом 1м3.

Давление равно 105 Па, температура равна 273 K. В

сосуде выделен малый объем равный 1см3 . Какова

вероятность того, что в малом объеме будет находится на

2 молекулы меньше среднего числа молекул в этом

объеме?

Примеры использования для 

описания молекулярных явлений


